

Fókuszban a Vidékfejlesztési Program 2014—2020

# MEGOSZ Nagyrendezvény Budapesten I.

**Élénk érdeklődéssel kísérvé, 2015. október 3-án tartották a MEGOSZ idei Nagyrendezvényét, mintegy 250 résztvevő jelent meg a helyszínt biztosító KUHN Kft. telephelyén.**

A vendégeket *dr. Bitay Márton* Örs államtitkár (FM), *Jakab István*, a Parlament alelnöke, a MAGOSZ elnöke, *Kis Miklós Zsolt*, a Miniszterelnökség vidékfejlesztésért felelős államtitkára, *Győrffy Balázs*, a NAK elnöke, az Országgyűlés Mezőgazdasági Bizottsága Erdészeti Albizottságának elnöke, *Szakács Sándor* az erdélyi magánerdészetek képviselőjében és *Luzsi József*, a MEGOSZ elnöke üdvözölte.

Elsőként *Bitay Márton* államtitkár mondta el köszöntő beszédét. Feltett szándéka, hogy a magán-erdőgazdálkodók és az állami erdőgazdálkodók közötti viszonyrendszert megfelelően tudja szabályozni majd az új törvény, és úgy alakítsák át a természetvédelmi szabályokat is, hogy azok tiszteletben tartásuk akár a magán-, akár az állami erdőgazdálkodóknak azt a rendkívül fontos és áldozatos munkáját, amivel vidéki munkahelyek ezreit, tízezreit hozzák létre. Nagyon fontos, hogy figyelemmel legyenek arra: mit szeretnének az erdőtől, mit várnak az erdőtől. Ezért is lényeges, hogy a MEGOSZ és a NAK stratégiai partnere a Földművelésügyi Minisztériumnak. Végezetül reményét fejezte ki, hogy az összefogás hozzájárul ahhoz, hogy a jogszabályi környezetet átalakítva még ebben az évben megújulhasson a vadgazdálkodási törvény, a következő év folyamán pedig az erdőgazdálkodási törvény.

Ezt követően *Jakab István*, az Országgyűlés alelnöke emelkedett szólásra. Ezen a rendezvényen közösen kell gondolkodni arról, hogy hogyan lehet még eredményesebbé tenni azt a tevékenységet, amit eddig a MEGOSZ végzett. A magán-erdőgazdálkodók komoly feladatokat vállalnak azért, hogy az erdő valóban betöltse a hivatását. Határozottan és egyértelműen megfogalmazta, hogy az erdészettől nem kell félteni az erdőt! Magas színvonalú erdő-törvényre van szükség, szem előtt tartva, hogy a vágásforduló nem esik egybe az egyes parlamenti ciklusokkal. Tehát kiszámítható, stabil, megfontolt



Balról: Győrffy Balázs, Kis Miklós Zsolt, Bitay Márton, Luzsi József

szakmai szempontok alapján kell építenni.

Az Országgyűlés alelnökének köszöntője után *Kis Miklós Zsolt* államtitkár lépett a pulpitusra. Az erdő mindig kiemelt szerepet játszott az emberiség életében – fogalmazott bevezetőjében. Az Erdők Hete rendezvénysorozat kiváló lehetőség arra, hogy felhívjuk a figyelmet a Magyarország egyötödét borító erdőállomány páratlan gazdagságára, közjóléti és nemzeti vagyonban betöltött szerepére. Mint szakavatott vezetők, az erdőt legjobban ismerő erdészek osztják meg ezt a tudást szerte az országban. Az erdőgazdálkodás a magyar vidékfejlesztés egyik kitérési pontja. Sok ember számára a munkahelyteremtő szerepe is kiemelkedő. A jövőben ugyanúgy figyelmet kell fordítani a klímaváltozás erdészeti is jelentkező hatásának mérséklésére, mint az ágazat megújulóenergia- és iparialapanyag-

előállító képességének növelésére. A pályázati intézkedésekben és a pályázatok megalkotásában a releváns civil szervezetekkel, így a MEGOSZ-szal is kiemelkedő partnerségi viszonyban alakították ki a Vidékfejlesztési Programot. Ha közös erővel, összefogással megtesznek mindent az erdőkért, akkor ez a tevékenység hozzájárul a vidék felemelkedéséhez, a munkahelyteremtéshez, és ahhoz, hogy mindannyian egészségesebben élhessünk – zárta le köszöntőjét.

*Győrffy Balázs*, a NAK elnöke utalt rá, hogy a kamara megalakulásától kezdve figyelmet fordít az erdőgazdálkodásra és azon belül különösen a magánerdőkre. Nem véletlen, hogy a 2013-as kamarai választásokon a MAGOSZ és a MEGOSZ közösen állítottak listát, hogy a kamarában elvégzendő feladatokat együtt koordinálják. Kiemelte, hogy a közfoglalkoztatási program a



MEGOSZ, és a kamara részéről is cselekvési kényszer. Nem tudják elfogadni azt a belügyminisztériumi álláspontot, hogy az országos közmunkaprogramba nem kerülnek be a magán-erdőgazdálkodók a következő időszakban. Vanak más problémák is, hiszen több ezer tulajdonost érint a lejáró haszonbérleti szerződések megújítását nehezítő szabályozás. Új erdőtörvényre is szükség van. Olyan jogszabályt kell elfogadni, amely sokkal inkább polgári alapokon áll, gazdálkodóbarát, egyszerű és követhető, ami nem mondható el a mostaniról, mely bonyolult, szankciókra épülő. A kamarának az új erdőtörvény megalkotásában fontos szerepet kell betöltenie. A mai program központi témája a Vidékfejlesztési Program, mely az ágazat jövője szempontjából meghatározó. Fontos, hogy ezeket a forrásokat megfelelő szakmaisággal és kellő hatékonysággal lehessen felhasználni. A 2014–20-as tervezési időszakban üdvözlendő, hogy pályázatalókészítőmunkacsoportok vannak, melyekben a kamarának is lehetősége van vélemény formálni.

*Szakács Sándor*, a Székelyföldi Magán Erdőgazdálkodók és Erdőgazdák Szövetségének elnöke, a romániai magánerdészetek helyzetéről adott rövid áttekintést. Az ország erdőterülete 6,5 millió hektár, amiből közel 3 millió hektár magánerdő. Ez utóbbi erdőterület kezelésére összesen 150 magánerdészet alakult. Jelezte, hogy a magánerdészeteknek a számát növelni kell. E cél elérése érdekében alakult meg 10 éve a Romániai Magánerdő Gazdálkodók Szövetsége. Azonban, a magyarországival ellentétben, nem sikerült összehangot teremteni a tulajdonosokkal, mert több erdőtulajdonosi szövetség létesült és azok külön képviseltetik magukat. Emiatt alakították meg 2012-ben a Székelyföldi Magán Erdőgazdák és Gazdálkodók Szövetségét, amely nem az országos magánerdő szövetségétől külön, hanem azzal együtt próbál fellépni érdekeik védelmében és elképzeléseik érvényesítésére.

A következőkben *Luzsi József*, a MEGOSZ elnöke emelkedett szólásra. A készül vadgazdálkodási törvény kapcsán megjegyezte: a tulajdon mindig, mindenhol értéket képvisel. A magán-erdő-tulajdonosnak a döntési joga, hogy az ő területén ki és hogyan folytathat vadgazdálkodást. A vad az ő területén lakik és ott is táplálkozik. Tehát a tulajdonosi közösségnek elsődleges szerepet kell kapnia abban, hogy mi-

lyen vadászatra jogosult közösségek jönnek majd létre.

A magyar erdőállomány 43%-át kitevő magánerdő működése jelen pillanatba komoly veszélynek van kitéve. 2010-ig működött a szakirányítás, ami kapcsán a privatizált magánerdők működőképessége a magánerdők 70-75%-án megoldódott. Mostanra pedig több mint 100 ezer hektárral csökkent a működőképés erdők aránya. Nem tudom, hogy kinek lehet az jó, hogy kevesebb erdő működik? – tette fel a kérdést. Ez ugyanis kevesebb munkahelyet és kevesebb erdőből származó faanyagot jelent.

Az új erdőtörvénynek olyannak kell lennie, hogy hagyják a gazdálkodót dol-



*Luzsi József és Borovics Attila*

gozni. Hagyják értéket termelni. A nemzetgazdaságnak sem mindegy, hogy sok millió m<sup>3</sup> faanyagot nem lehet kitermelni. Ennek a sok millió m<sup>3</sup> fának csak az áfa-értéke olyan sokmilliárdos tétel, amiről egy ország nem mondhat le.

Az erdőtörvény kapcsán sikeres egyeztetésről beszélt, a kamara, az Országos Erdészeti Egyesület és az állami

erdők képviselőivel. Kezd összeállni egy olyan erdőtörvény, amely a jövőben polgári értékrendet fog követni az erdő, az erdők tulajdonosai és gazdálkodói hasznára és örömére. A működési feltételek javulni fognak, ha lesz egy olyan erdőtörvény, amely lehetővé teszi, hogy gazdaságosan és eredményesen lehessen működni. Remélte, hogy a minisztérium is átlátja ennek fontosságát és a Nemzeti Agrárgazdasági Kamarával együttesen működésbe tudják majd hozni az erdők ügy, hogy olyan szakirányítás áll majd mögötte, amely nemcsak az erdők működtetését fogja megoldani, hanem a vidékfejlesztési jogcímek pénzének a lehívását is. A magánerdőben a forráshoz jutás elsősorban az európai uniós vidékfejlesztésből lehetséges. Nagy eredményként sikerült elérni, hogy az eredetileg nekünk szánt források megduplázódjanak a jelenlegi uniós költségvetési ciklusban. Ennek a pénznek a hasznos elköltése mindannyiunk felelőssége. Nem fordulhat elő még egyszer, hogy több mint 20 milliárd Ft-ot elvesznek az ágazattól átcsoportosítva a mezőgazdaság más területére.

A tőkeszegény magán-erdőgazdálkodás azonban a közcélok tekintetében is jelentős eredményeket tud felmutatni. Közcélu eredmény, hogy mióta Magyarországon magánerdő is van, azóta az ország erdőterülete 200 ezer hektárral nőtt. Ez 99%-ban a magánerdő-tulajdonosok és gazdálkodók erdőtelepítésének köszönhető.

Végezetül arra kérte a megjelent szakmai döntéshozókat, hogy segítsék a MEGOSZ munkáját, s mindenkor azt tartsák szem előtt, hogy a magánerdő-tulajdonosok értéket teremtenek és a közcélokért is dolgoznak, amellett, hogy saját maguk is szeretnének boldogulni.

A rendezvény első részének lezárásaként került sor az idei Rimler Pál-díj átadására. A MEGOSZ elnöksége 2004-ben díjat alapított, amelyet évente egy alkalommal adományoz a magán-erdőgazdálkodás fejlesztése terén kifejtett rendkívüli érdemek elismerésére. A MEGOSZ elnöksége a Rimler Pál-emlékérmet 2015-ben *dr. Borovics Attila* erdőmérnöknek, az ERTI főigazgatójának ítélte oda eddigi kiemelkedő szakmai munkássága elismeréseként és azon belül az erdészeti kutatás és a magán-erdőgazdálkodás kapcsolatrendszerének és együttműködésének megerősítéséért.

**Mőcsényi Miklós – Nagy László**

Fotó: **Nagy László**

**Honlapjaink:**

[www.oee.hu](http://www.oee.hu)

[www.azevfaja.hu](http://www.azevfaja.hu)

[www.erdokhete.hu](http://www.erdokhete.hu)